



Издается с апреля  
1917 года  
В 1967 году награждена  
орденом Трудового  
Красного Знамени

# ТАТАРСТАН



## событие

### Уникальный Музей археологии дерева открылся в Татарстане

ФОРУМ ЮНЕСКО > 3



## искусство

### Качаловский фестиваль сделает акцент на русской классике

ПРАЗДНИК ТЕАТРА > 3



## спорт

### Сегодня стартует этап Кубка мира FINA с участием сильнейших

ТУРНИР ПО ПЛАВАНИЮ > 4



## worldskills

### «Флористика» – одна из самых красивых компетенций соревнований

ЗНАЙ НАШИХ! > 4



№129 (28511)

ПЯТНИЦА 7 сентября 2018 года

## актуально

Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

# Угонщики «вымирают», но не сдаются

Каждый, у кого нет машины, мечтает её купить. Но некоторые предпочитают украсть... И мало кто из угонщиков похож на благородного Дюймового из фильма «Берегись автомобиля». В Татарстане неуклонно снижается количество краж автомобилей и мотоциклов, но владельцам железных коней успокаиваться рано.

## ПРЕСТУПНИКОВ НАШЛИ ПО ВИДЕО

Раньше угонщики орудовали в Казани с размахом. Например, в 2016 году в городе произошла целая серия краж популярных кроссоверов Toyota RAV4. Злоумышленников нашли, и недавно суд вынес приговор – теперь у них будет несколько лет, чтобы перевоспитаться.

Ситуацию удалось переломить – в последнее время в Татарстане снижается количество краж железных коней. То ли преступники мельчают, то ли системная работа МВД и рост числа видеокamer в городах и селах делают свое дело.

Полную статистику с угонщиками по республике за семь месяцев представил журналистам начальник отдела по раскрытию угонов и краж автотранспорта Управления уголовного розыска МВД по РТ Джавид Гасанов. По его словам, количество краж автотранспорта по сравнению с прошлым годом сократилось почти в два раза – с 114 до 62 случаев (20 из них – кражи мототехники). При этом из автомобилей чаще всего похищали отечественные – такие как «Калина», «Гранта» и «Приора». Но угоняют и иномарки – новые, к примеру Renault Duster, Nissan X-Trail, Infiniti, а также подержанные – Renault Logan, Hyundai Solaris, Kia Clarus и Chevrolet Aveo.

«При этом раскрываемость данного вида преступлений возросла и составляет более 91 процента – это один из лучших показателей среди регионов России. Все угнанные транспортные средства обнаружены и возвращены владельцам», – подчеркнул Джавид Гасанов.

Спикер рассказал о дерзком угоне Renault Duster с применением насилия к водителю, произошедшем в Нижнекамске в июле. Злоумышленник вышел из трамвая и обратился к 84-летнему водителю с просьбой подвести его. Тот согласился и привез мужчину к гаражному кооперативу. Внезапно пассажир набросился на водителя и нанес ему несколько ударов, после чего забрал машину и уехал в неизвестном направлении.

Найти угонщика помогли его фотографии, полученные из видеозаписи в трамвае. Их разместили в СМИ и соцсетях с просьбой обратиться в полицию тем, кто опознал мужчину. И нижегородцы откликнулись – в кратчайший срок полицейские установили личность и задержали злоумышленника, а машину вернули владельцу в исправном состоянии. Уголовное дело по статье «Угон с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья» передано в суд.

Еще один случай, когда найти вора помогли камеры видеонаблюдения. В Казани с одной из подземных парковок был угнан Nissan X-Trail. Преступник поменял номера на кроссовере на московские и пытался перегнать его в Санкт-Петербург, но был вычислен, задержан, а украденный Nissan вернули владельцу.

АВТОЭВАКУАТОР НЕ ПОМОГ...  
Отрадно, что татарстан-



ские полицейские наладили работу с пунктами приема металла и теперь туда уже не сдать угнанное авто. Пример – в июле с улицы Чехова в Казани была похищена Kia Clarus. Двое злоумышленников воспользовались услугами автоэвакуатора, попытались сдать авто в различные пункты приема металла. Но ни в одном магазине не приняли, так как у похитителей отсутствовали документы на Kia. В конце концов гореворинки были задержаны с поличным. В настоящее время уголовное дело направлено в суд.

Джавид Гасанов рассказал о случае, достойном экранной полиции: полицейские две недели от зари до зари следили за группой угонщиков. А те все никак не могли совершить свое чёрное дело – что-то все время мешало. «Мы даже хотели им помочь, чтобы они угнали авто, а мы наконец накрыли всю цепочку», – пошутил начальник отдела. Но, конечно, полицейским пришлось терпеливо ждать, пока угонщики все-таки смогли украсть автомобиль. Они увезли его в гараж для разборки на запчасти, тут-то служители закона и накрыли всю группу – угонщиков, разборщиков и заказчика.

Порой беснущее самогонщика водителя провоцирует зло-

умышленника на угон. Так, 30 июня в Ново-Савиновском районе около одной из остановок общественного транспорта водитель припарковал свою машину, чтобы купить сигарет. Он отправился в магазин, даже не заглушив двигатель своей машины. Выйдя из магазина, потерпевший увидел только габаритные огни авто, удаляющегося с стороны улицы Мусина. Позднее полицейские нашли машину, из которой, к счастью, ничего не украли.

Угоны имеют и сезонный характер. В начале года незначительные похитители четыре снегостроителя на территории Мензелинского и Чистопольского районов. Расследование показало, что кражи совершены одной группой лиц. В результате розыска удалось задержать ранее судимых аналогичные преступления жителей Бугульмы, которые дали признательные показания. Похищенная техника обнаружена и возвращена владельцам, а уголовное дело направлено в суд.

Чтобы избежать угона своего любимого железного коня, полицейские советуют автовладельцам соблюдать простые правила: не оставлять открытыми двери автомобиля и ключи в замке зажигания; избегать парковки на длительное время в

темных безлюдных местах – на ночь лучше ставить автомобиль в гараж или на охраняемую стоянку. Свою машину следует оборудовать системой противоугонки в виде механической блокировки руля.

Также водителям на заметку: покупая автомашину, проверьте по VIN-коду её прошлое на криминальность, не покупайте бывшие в употреблении автозапчасти без документов – в 90 процентах случаев они краденые. При покупке машины убедитесь в наличии двух комплектов ключей зажигания. Если в авто уже установлена противоугонная сигнализация, в комплекте должны быть два брелока к ней.

И универсальный совет на все времена: если обнаружили угон, как можно быстрее заявите о нем. По горячим следам раскрыть преступление проще.

Наверняка планомерное увеличение количества видеокamer, подключенных в Татарстане к системе «Безопасный город», будет и дальше снижать количество краж и угонов авто- и мототехники. Но до нуля оно не опустится ещё долгие годы. Так что по-прежнему лучше жить по арабской пословице: «На Аллаха надейся, а верблюда призывай».

## наследие

### Болгар и Свияжск: новые открытия

Древний Болгар и остров-град Свияжск посетил в минувшую среду в ходе своего рабочего визита в Татарстан первый заместитель руководителя Администрации Президента России Сергей Кириенко. Его сопровождал Президент РТ Рустам Минниханов.

Напомним, что Сергей Кириенко прибыл в Казань накануне на открытие форума ЮНЕСКО по межкультурному диалогу, участниками которого стали крупнейшие мировые эксперты в области культурного наследия.

В Болгарском музее-заповеднике почетных гостей встретили помощник Президента РТ Камиль Исхаков, ректор Болгарской исламской академии Рафик Мухаметшин и муфтий Татарстана Камиль Самигуллин. В Болгарской исламской академии для Сергея Кириенко провели ознакомительную экскурсию по учебному заведению, рассказали об особенностях образовательного процесса, сотрудничестве с зарубежными мусульманскими вузами, о вовлечении в работу преподавателей из арабских стран.

Как сообщил пресс-служба Президента РТ, в ходе осмотра академии Сергей Кириенко посетил учебные кабинеты, пообщался с педагогами и студентами, ознакомился с мультимедийными системами, используемыми в процессе обучения. Также он посетил конференц-зал, музей, библиотеку с литературой на арабском языке, архивный отдел, модельные комнаты, жилой блок.

Далее Сергей Кириенко посетил Белую мечеть. Муфтий Татарстана Камиль Самигуллин рассказал об истории строительства мечети, её архитектурных особенностях. Первому

Далее – на стр. 2

## картина дня

### КамаЗ рассказывает о своей истории

ВЫСТАВКА, ПРИУРОЧЕННАЯ К ПРАЗДНОВАНИЮ 50-ЛЕТИЯ С НАЧАЛА СТРОИТЕЛЬСТВА КАМАЗА, ОТКРЫЛАСЬ В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ (Равиль САХАПОВ).

Как сообщают «Вести КАМАЗа», выставка под названием «Город машиностроителей. Трудом славен человек» проходит в музее КАМАЗа. В экспозиции представлены фотографии строителей завода и объектов предприятия, художественные картины, документы и экспонаты из фондов музея предприятия, а также запасников картинной галереи. Гости выставки смогут увидеть также высокую правительственную награду, которой было удостоено предприятие в 1984 году, – орден Ленина. Выставка продлится до 7 октября.

### «Безопасный город» в действии

СОТНИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ РАСКРЫТЫ В РЕСПУБЛИКЕ С НАЧАЛА ГОДА БЛАГОДАРЯ ВИДЕОКАМЕРАМ (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили в УМВД, с 2005 года на территории Татарстана действует система «Безопасный город». В республике установлено свыше трех тысяч камер видеонаблюдения в общественных местах и более шестидесяти тысяч во дворах жилых домов. Так, в Казани существует специальный центр мониторинга, где четыре сотрудника в режиме онлайн отслеживают наиболее людные места столицы – улицы Баумана и Петербургскую. Есть возможность просмотреть и записать. За текущий год благодаря системе «Безопасный город» раскрыто более 1200 преступлений, из них свыше 750 в Казани, сообщили в ведомстве.

### В велогонке поучаствуют и дети, и родители



### ДЕТСКАЯ ВЕЛОСИПЕДНАЯ ГОНКА «ОБГОНЯЙ-КА!» ПРОЙДЕТ В ВОСКРЕСЕНЬЕ В КАЗАНИ (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили организаторы, соревнования состоятся в парке «Крылья Советов» и соберут детей от двух до четырнадцати лет. Им предстоит познакомиться с ездой на велосипедах и беговелках (велосипедах без педалей). В этом году в гонке примет участие спортивная делегация детско-юношеской спортивной школы по велоспорту из Саранска. Проект «Обгоняй-ка!» проводится с 2011 года, на гонку приезжают ребята из Санкт-Петербурга, Москвы, Екатеринбург, Самары, Нижнего Новгорода и других городов, участвует «Татар-информ». Для участников предусмотрена обширная развлекательная программа: трюковые выступления на беговелках, анимационная программа, мини-соревнования и конкурсы. Также состоится заезд среди мам и пап участников.

### Обед в школе закончился госпитализацией

### В АКТАНЬШЕ НАЧАТА ДОСЛЕДСТВЕННАЯ ПРОВЕРКА ПО ФАКТУ ОТРАВЛЕНИЯ ШКОЛЬНИКОВ (Марта КИРИЛЛОВА).

Вчера в Актаньшскую ЦРБ с признаками отравления были госпитализированы двадцать учеников начальных классов местной школы №2 с углубленным изучением отдельных предметов. По предварительным данным, как сообщили в следственном управлении СКР по РТ, накануне вечером школьники почувствовали сильные боли в животе, после чего утром их родители вынуждены были обратиться за медицинской помощью. В ближайшее время будет назначена судебная экспертиза пищевых продуктов и напитков из школьной столовой. Также проводятся мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

## в несколько строк

- ОСТАНКИ ДВУХ СОЛДАТ, каску и два подсумка для хранения патронов удалось обнаружить поисковикам из Нижнекамска при раскопках в Волгоградской области во время летней «Вахты памяти», сообщает пресс-служба района. Поисковый отряд «Нефтехимик» в течение двух недель проводил раскопки недалеко от деревни Панышино.
- ПРОМЫШЛЕННЫЙ АЛЬПИНИСТ СОРВАЛСЯ С ДЕВЯТИЭТАЖКИ на улице Фучика в Приволжском районе Казани, сообщили в пресс-службе МЧС республики. Пострадавшего госпитализировали с различными переломами.
- КОНКУРС «АВТОБАБАЙ-2018» прошел в Арском районе. Участники в возрасте 60 лет и более показали знания правил дорожного движения и мастерство управления автомобилем на автодроме.
- К ШЕСТИ МЕСЯЦАМ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ УСЛОВНОГО приговора суд 33-летней жительнице республики за долги по алиментам. Она не выплатила своему ребенку, живущему под опекой бабушки, семьсот тысяч рублей, сообщили в прокуратуре республики.
- ПРИ ПОПЫТКЕ ПЕРЕКИНУТЬ СОТОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ в казанскую колонию №2 были задержаны два жителя столицы. Они пытались перекинуть через забор свертки с пятью мобильниками и четырьмя сим-картами. Начата проверка.
- УТОНУЛ РЫБАК на Каме в Агрызском районе, сообщили в пресс-службе МЧС республики. 29-летний мужчина рыбачил с берега в компании друзей, как вдруг пропал. Его тело спасатели извлекли из воды в пятидесяти метрах от берега.

## кмфмк

### Грани культурного диалога

Светлана ОЛИНА при содействии пресс-службы КМФМК

Столица Татарстана по-прежнему находится под магией кино – в Казани продолжается мусульманский кинофорум, в котором принимают участие более 500 кинематографистов из разных стран.

## Поговорили о БОЛЕВШЕМ

Впервые в рамках КМФМК прошел двухдневный Форум руководителей международных кинофестивалей с участием менеджеров из Швейцарии, Египта, Турции, Алжира, Туниса, Казахстана и России. Одним из

главных итогов форума стало подписание ряда соглашений о сотрудничестве между Казанским и зарубежными кинофестивалями. «Идея форума родилась в прошлом году, когда мы пообщались с руководителями нескольких кинофестивалей и поняли, что нам не хватает площадки для обмена мнениями и фестивального опытом», – рассказала исполнительный директор КМФМК и руководитель «Татаркино» Милвиша Айтганова. По ее словам, планируется, что в дальнейшем форум станет самостоятельным сообществом директоров международных кинофестивалей и будет способствовать развитию кинорынка и межгосударственных кинопроектов.

Далее – на стр. 3

## цитата дня

Челестин Мильоре, апостольский нунций Ватикана в России:



«Я часто путешествую, в том числе по России. Посетил уже более 25 городов. Очевидно, что Казань – город великолепный. Здесь очень много и природной красоты, и произведений искусства. Но две вещи меня вдохновили особым образом – Казанская икона Божией Матери и Храм всех религий, который является символом согласия всех религий в Татарстане».

## брифинг

На реализацию «пенсионных» предложений В.Путина в бюджете республики средства уже заложены

### На региональные льготы пенсионерам денег могут и добавить

Ирина ХАЛИТОВА, «РТ»

Татарстанцы с большим вниманием вслушивались в короткий комментарий Президента Рустама Минниханова на федеральных каналах по поводу мер реализации в республике предложений главы государства по изменению пенсионного законодательства. И потому далеко не случайно именно льготы в рамках поручения Владимира Путина стало основной темой традиционного брифинга с участием официального представителя Казанского Кремля Лилии Галимовой.



«Ранее Президент Рустам Минниханов уже озвучил готовность Татарстана реализовывать все поручения главы государства в части социальной защиты и обеспечения граждан, выходящих на

пенсию. В бюджете республики вся сумма на реализацию предложений Президента России уже заложена в полном

Далее – на стр. 2

Экономика

### «Алабуга» прирастает производствами

Торжественное открытие завода по производству гибких упаковочных материалов ООО «Данафлекс-Алабуга» состоялось вчера на территории особой экономической зоны «Алабуга». В церемонии принял участие Президент Рустам Минниханов.

стан входит в пятерку регионов – лидеров страны по количеству поддерживаемых проектов со стороны фонда. Президент ЗАО «Данафлекс» Айрат Баширов в свою очередь сообщил, что новый завод в «Алабуге» позволит компании выйти на четверть доли российского рынка упаковочных материалов. Он поблагодарил руководство Татарстана за постоянную поддержку в ходе реализации проекта. После открытия завода Рустам Минниханов и другие почетные гости осмотрели производственные линии предприятия, сообщает пресс-служба Президента РТ.

В своем приветственном слове глава республики подчеркнул, что «Данафлекс-Алабуга» представляет собой высокотехнологичное производство, оснащенное самым современным оборудованием. «На сегодняшний день в проект уже инвестировано более 1,7 млрд рублей. Эта работа будет продолжена. Общий объем инвестиций в новое предприятие составит 3 млрд рублей. Здесь уже трудоустроено свыше двухсот человек. С развитием завода будет создаваться все больше новых рабочих мест. Желаю вам успешного бизнеса», – обратился Рустам Минниханов к руководству завода. Директор Фонда развития промышленности Роман Петруца сообщил, что год назад фонд предоставил проекту 500 млн рублей. «Мы уже тогда хорошо понимали, что даем деньги на перспективный проект, направленный на производство качественной упаковки. Продукция «Данафлекса» будет востребована не только в России: компания заявляет существенные планы по экспорту своих товаров», – сказал он. Роман Петруца добавил, что в настоящее время Татар-

стан входит в пятерку регионов – лидеров страны по количеству поддерживаемых проектов со стороны фонда. Президент ЗАО «Данафлекс» Айрат Баширов в свою очередь сообщил, что новый завод в «Алабуге» позволит компании выйти на четверть доли российского рынка упаковочных материалов. Он поблагодарил руководство Татарстана за постоянную поддержку в ходе реализации проекта. После открытия завода Рустам Минниханов и другие почетные гости осмотрели производственные линии предприятия, сообщает пресс-служба Президента РТ. \* \* \* Вчера же в рамках рабочей поездки в «Алабугу» Рустам Минниханов посетил строительную площадку нового завода «Транснефть-Синтез». Главу республики сопровождали помощник Президента РТ Альберт Нафигин, министр экономики Фарид Абдулганев, генеральный директор АО «ОЗЗ ППТ «Алабуга» Тимур Шагивалеев и представители руководства компании «Транснефть-Синтез». Инвестиционный проект ООО «Транснефть-Синтез» предполагает изготовление противотурбулентных присадок. Планируемый объем производства – три тысячи тонн. Основными потребителями продукции являются предприятия нефтяной отрасли и нефтедобывающие компании. Рустам Минниханов ознакомился с ходом строительных работ, пообщался с руководством будущего завода. Представители «Транснефть-Синтеза» сообщили, что запуск производства запланирован на 2019 год.



Пресс-служба Президента

### На региональные льготы пенсионерам денег могут и добавить

Начало на стр.1

объем, и по всем обозначенным в его «пенсионном» обращении категориям граждан будет проведена вся необходимая работа», – заявила Лилия Галимова. На сегодняшний день в Татарстане получателями мер социальной поддержки являются 796865 человек пенсионного возраста. Республика выделяет на оказание этих мер поддержки 6,8 млрд рублей. Именно такая сумма, по информации представителя Кремля, заложена в бюджете. Какие же это льготы? Это ежемесячная денежная выплата за проезд, ежемесячная денежная субсидия на оплату услуг связи и жилищно-коммунальных услуг в размере 50 процентов, бесплатное зубо- и слухопротезирование, а также получение путевок на санаторно-курортное лечение на льготных условиях. «Эта категория льгот сохраняется. Имеется полное финансовое обеспечение, – подчеркнула Лилия Галимова. – Президент РТ не исключил, что в случае необходимости эта сумма может быть увеличена». В настоящее время в Татарстане проживают 980,4 тыс. получателей страховых пенсий по старости. Ее средний размер сегодня в РТ составляет 13588 рублей. При-

нятие законопроекта, включающего предложения Президента РФ, как известно, подразумевает увеличение среднего размера страховой пенсии по старости до 20 тыс. рублей к 2024 году. По словам спикера, Республика Татарстан примет все необходимые меры для реализации предложенной Президентом России. В том числе и сохранение на переходный период – до завершения преобразований в пенсионной системе – всех федеральных льгот, которые предоставляются в связи с выходом на пенсию. Сегодня каждый регион заявляет о собственных новеллах по социальной защите граждан предпенсионного возраста. Вполне возможно, что появятся они и в Татарстане. «Вопрос появления новых региональных льгот находится в компетенции Минсоцтруда. Свои варианты предлагают и депутаты Государственного Совета, – сообщила Лилия Галимова. – Работа идет. Пока есть понимание того, что если возникнет необходимость, то дополнительные меры будут приняты». Также официальный представитель Казанского Кремля прокомментировала предстоящие встречи Президента РТ на новом заводе в ОЗЗ «Алабуга», рассказала о его участии в IV Восточном экономическом форуме.

## Болгар и Свияжск: новые открытия

Начало на стр.1

заместителю руководителя Администрации Президента РФ также сообщили, что в дневное время суток в Белой мечети организовано непрерывное чтение сур Корана. Затем Сергей Кириенко в сопровождении Президента Татарстана посетил Памятный знак, посвященный официальному принятию ислама Волжской Булгарией в 922 году, где осмотрел самый большой в мире печатный Коран. Помимо того, первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ побывал в Музее болгарской цивилизации и посетил Соборную мечеть. В тот же день на острове Свияжске открылся первый в России Музей археологии дерева «Татарская слободка». К Сергею Кириенко здесь присоединились Государственный Советник РТ, специальный посланник ЮНЕСКО по межкультурному диалогу Минтимер Шаймиев и бывший генеральный директор ЮНЕСКО Ирина Бокова. На торжественной церемонии открытия Минтимер Шаймиев подчеркнул, что Музей археологии дерева – объект уникальный. «Программа возрождения и вос-



Пресс-служба Президента

становления Свияжска завершается. Здесь создано множество прекрасных музеев. В прошлом году на острове-граде побывали почти полмиллиона туристов. А сегодня мы открываем новый музей. Ничего подобного я до сих пор не видел. И все это выполнили наши специалисты, наши ученые», – с гордостью сказал Минтимер Шаймиев. Он подчеркнул, что последние годы благодаря под-

держке президентов России и Татарстана, а также населения республики удалось восстановить остров-град. «Мы видели, в каком состоянии был Свияжск. Здесь оставалось 198 коренных жителей. Электроэнергии не было, как и дорог. Это был оторванный от всего мира остров, который сохранил память о мрачных страницах нашей истории – годах репрессий. Коренные жители работали в психиатрических

больницах и тюрьмах. И они ничего хорошего не видели в своей жизни. Мы решили, что такого не должно быть в нашей республике», – заявил Минтимер Шаймиев. Открытие первого в России Музея археологии дерева в Свияжске – одно из центральных событий форума ЮНЕСКО в Татарстане. «Мы хотим через межкультурный диалог достичь взаимопонимания. И это возможно», – отметил Госсветник.

Событие

### Музейная песнь о древнем дереве

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Уж что-то, а встретить и удивить гостей мы умеем! Участники форума ЮНЕСКО и фестиваля мусульманского кино, без пренебрежения открыв рты, смотрели хореографическую композицию, которой их встретили в Свияжске, на площадке у входа в уникальный Музей археологии дерева «Татарская слободка».

Впрочем, всем, кто в эти насыщенные дни оказался поблизости, можно считать повезло – в среду здесь состоялось открытие Музея археологии дерева, который, несомненно, войдет в число самых необычных музеев мира и, конечно, станет одним из самых притягательных мест острова-града Свияжска.

«Важной частью музейной экспозиции стало 21-метровое анимированное панно, представляющее жизнь Свияжска XVII века. Только возле этого панно можно стоять, наверное, часами, разглядывая забавные, «ожившие» сюжеты из далекого прошлого: вот лошадка с трудом тянет в гору поклажу, а тут работает кузнечная мастерская, а вот и самый настоящий крестный ход идет вокруг храмовой территории, пахнут козы, весело вылетает хвостом черный пёс. Всего в панораме представлено 450 персонажей в технике перекладной и классической (покадровой) анимации, которые задействованы в 120 бытовых сценах. В

анимации использовано также 20 мониторов, сопровождающих тематические разделы музея.

В экспозиции размещено 40 деревянных построек XVI–XVII веков, древнейшие из которых связаны со строительством Свияжска в 1551 году. Большой интерес представляет коллекция экспонируемых изделий из льна, дерева, кожи, ткани и других органических материалов. Археологическая коллекция с данного раскопа насчитывает 140 тысяч предметов. Вне экспозиции располагаются фонды с открытым хранением – 2400 изделий деревянной застройки.

На церемонии открытия главным действующим лицом, конечно, был идейный вдохновитель музейного проекта, Госсветник РТ Минтимер Шаймиев, почетную миссию с ним разделяли представители ЮНЕСКО, а также люди, выбравшие своей профессией музейную культуру.

«Мы все помним, в каком состоянии был Свияжск, когда им начали заниматься. Остров напоминал о мрачных страницах нашей истории – годах репрессий. Сейчас благодаря общим усилиям Свияжск получил новую жизнь, новое предназначение», – отметил Минтимер Шаймиев, первым ввев слово. Госсветник прервал прищипывание и пригласил на сцену пожилого мужчину, с которым крепко обнялся.

«Мы потом познакомились: 88-летний Петр Алексеевич Чеплыгов приехал на остров в 1958 году с молодой женой, жить молодые устроились в одной из монастырских келий. Много лет он проработал здесь и никогда с острова не уезжал. «Все происходило на моих глазах – как менялся Сви-

яжск. Благодаря этой стройке мы получили квартиру. Сын зовет меня в Казань, но я выдерживаю в городе только два дня, а потом спешу обратно сюда, здесь моя душа», – улыбается коренной житель острова-града.

Во время этих работ познакомились с Минтимером Шаймиевым, и, если мы видимся, он обязательно вот так меня обнимает! Напомним: масштабные восстановительные и реставрационные работы, а также археологические исследования начались в Свияжске в 2010 году при содействии фонда «Возрождение». В результате специалистами обнаружены остатки зданий и улиц XVI–XVIII веков, изделия из дерева, ткани и иных органических материалов. Это было потрясающее открытие. Но где хранить редчайшие экспонаты?

В 2014 году была разработана концепция, которая предусматривала устройство защитного сооружения археологической зоны, возникла идея создания Музея археологии дерева.

«Защипили по-хорошему слова, с которыми к присутствующим на церемонии обратился бывший руководитель ЮНЕСКО Ирина Бокова: «Объекты культурного наследия Татарстана запечатлелись в моем сердце. Я горжусь тем, чего вы достигли, и я вам очень благодарна. Болгар и Свияжск – это не только точки на географической карте, это маяки. То, что нам сейчас так нужно, – ориентир, куда двигаться, как жить вместе, сочетать нашу культурную идентичность, уважать других и прививать но-

вому поколению глубокие нравственные ценности».

Необыкновенным событием для России и мирового сообщества назвала открытие музея и заместитель министра культуры РФ Ольга Арилова: «На протяжении ряда лет группа талантливых авторов трудилась над созданием этого проекта, ушли годы, потому что технологии сохранения материала достаточно сложны. Но мы дошли до логического конца. Надеюсь, что новый музей станет еще одной яркой точкой туристического интереса».

Профессиональное восхищение предельными работами выразили вице-президент Российской академии наук Николай Макаров и директор знаменитого шведского музея одного корабля «Васа» Магнус Олафссон, которые приехали в Казань на форум. «Музей – место, где люди могут вспомнить о прошлом, размышлять о настоящем. Музей дерева – уникальный объект, а выставленные экспонаты представляют огромную ценность», – подчеркнул гость из Швеции.

С понятным нетерпением гости, среди которых, к слову, был и такой музейщик экстра-класса, как директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский, ожидали момента, когда увидят музейную экспозицию. Нужно признаться, это как раз тот случай, когда лучше один раз увидеть все своими глазами. Добавил лишь, что одной из фишек внутреннего интерьера является необычный стеклянный пол, который позволяет разглядывать экспонаты нижнего яруса.

Специалисты и археологи провели для первых посетителей краткую экскурсию.

конференция

### Педагоги на страже интересов детей

Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

Актуальные вопросы образования обсудили вчера в Казанской ратуше.



RUSSIA, KAZAN 4-7 SEPTEMBER, 2018 4-7 СЕНТЯБРЯ, 2018, КАЗАНЬ, РОССИЯ

Там прошла первая в мировой истории конференция Международной сети ассоциированных школ ЮНЕСКО, посвященная 65-летию сети.

Конференция состоялась в рамках проходящего в столице Татарстана с 4 по 7 сентября форума по межкультурному диалогу под эгидой Госсветника РТ Минтимера Шаймиева. «Перед системой образования стоят серьезные вызовы», – заявила на открытии конференции заместитель министра образования и науки России Ирина Потехина. По ее словам, педагоги сегодня учат детей, которые выросли в эпоху Интернета и могут найти во Всемирной паутине любую информацию. Соответственно, все школьные знания они проверяют и подвергают сомнению. Учителям приходится конкурировать с социальными сетями и видеохостингами, дополнительно занимаясь воспитанием подрастающего поколения. Ирина Потехина напомнила

также, что на днях глава Правительства РФ Дмитрий Медведев объявил о расширении национального проекта «Образование». Главная цель – за шесть лет Россия должна войти по качеству общего образования в мировую десятку стран-лидеров, создать условия для гармоничного развития детей. На территории всей России будут строиться новые школы, внедряться цифровые технологии, создаваться новые образовательные центры в системе WorldSkills. Фактически в стране будет создано единое пространство для непрерывного образования. Добавим, что на конференции съехались делегаты из 30 стран и 22 регионов нашей страны. Обсуждаются такие насущные для специалистов вопросы, как межкультурное образование, уважение культурного разнообразия и наследия, устойчивое развитие и устойчивый образ жизни, а также потенциал информационно-коммуникационных технологий для межкультурного диалога.

признание заслуг

Указом Президента РТ за высокие достижения в профессиональной деятельности и многолетнюю плодотворную работу медалью ордена «За заслуги перед Республикой Татарстан» награждена Сафина Гольнура Тагирова – директор ООО «Эдем», Алексеевский район Республики Татарстан. \*\*\*

Указом Президента РТ медалью Республики Татарстан «За доблестный труд» за большой вклад в развитие отечественного машиностроения и многолетнюю плодотворную работу награжден Аюкин Зульфат Ахатович – советник генерального директора АО «Ремдизель»; за большой вклад в развитие ветеранского движения в республике и патристическое воспитание подрастающего поколения награжден Гафуров Иван Мубракович – председатель РОО «Татарстанское республиканское объединение ветеранов безопасности дорожного движения»; за большой вклад в развитие и популяризацию истории татарского народа, плодотворную научно-педагогическую деятельность награжден Гилязов Искандер Азатович – директор Института Татарской энциклопедии и регионоведения ГНБУ «Академия наук Республики Татарстан»; профессор кафедры истории Татарстана, археологии и этнологии ОГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»; за многолетнюю плодотворную работу и большой вклад в обеспечение деятельности органов государственной власти награждена Шеронова Эльмира Рустамовна – специалист I категории протокольного сектора общего отдела Управления делами Президента Республики Татарстан. \*\*\*

Указом Президента РТ почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Республики Татарстан» присвоено Ахмадиеву Марату Габдулбаровичу – доценту кафедры высшей математики ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет». \*\*\*

Указом Президента РТ почетное звание «Заслуженный работник транспорта Республики Татарстан» присвоено Свищеву Александру Ивановичу – водителю автомобиля Елабужского управления технологического транспорта ООО «Управляющая компания «Татспецтранспорт». \*\*\*

Указом Президента РТ почетное звание «Заслуженный экономист Республики Татарстан» присвоено Мифтаховой Алсу Мансуровне – директору ГУ «Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Республики Татарстан». \*\*\*



сельский час



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

РЕЖИМ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ,

установленный из-за засухи в 17 районах, снят. «В связи с устранением угрозы продовольственной безопасности и завершением мероприятий по преодолению последствий ЧС отменить режим чрезвычайной ситуации для органов управления и сил территориальной подсистемы во всех районах республики», – сказано в распоряжении Президента Рустама Минниханова.

НА ДНЯХ в Кировской области проходит XV Всероссийский конкурс на звание лучшего по профессии среди операторов по искусственному осеменению крупного рогатого

### За двух попотеешь – за трех поешь

скота, а также I Всероссийский конкурс среди зоотехников-селекционеров. От нашей республики в состязаниях операторов участвовали Азат Хасанов (Чураповольская программа), Мамадышский район) и Имер Усупов (КФХ «Сулейманов А.И.», Нурлатский), а в конкурсе среди зоотехников-селекционеров – Лилия Гареева («Тан», Агинский), Фарида Хадиева («Тукаевский», Агинский) и Раиль Султанов (агрофирма «Джалиль», Сармановский). В рамках конкурсов состоялось совещание с представителями региональных органов управления АПК по вопросам воспроизводства молочного скота, а также ведения селекционно-племенной работы с сельскохозяйственными животными.

Как сообщил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Назип Хасипов, такие конкурсы способствуют совершенствованию профмастер-

ства и практических навыков специалистов, а также повышению производительности их труда. «Кроме того, подобные мероприятия пропагандируют передовой опыт в воспроизводстве скота, помогают освоить и внедрить современные приемы и технологии искусственного осеменения сельскохозяйственных животных», – считает заместитель министра.

ВЕТЕРАНЫ АПК

не остаются в стороне от уборки урожая. Пенсионеры – опытные руководители и специалисты сельхозформирований в составе общественной комиссии выезжают на поля хозяйств для проверки качества проводимых сельскохозяйственных работ.

Так, ветераны Лениногорского района ознакомились с ходом жатвы в хозяйствах «Им. Ленина», «Сатурн – Урал» и «Лениногорская»,

где обратили внимание механизаторов на недостатки работы и дали ряд предложений по их устранению.

Авторитетные, в прошлом проработавшие в основном механизаторами ветераны проверили также качество уборочных работ в высокогорских хозяйствах «Агрохолдинг» и «Асянь», обратив особое внимание на исправность и герметичность ком-

байнов. Обнаруженные недостатки были доведены до сведения руководителей и специалистов сельхозпредприятий.

К УБОРКЕ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

приступили все агрофирмы Заннского района.

Сахарной свеклой в районе засеяно 9167 гектаров площадей, средняя урожай-



ность на сегодняшний день достигает 420 ц/га. На полях работают 12 свеклоуборочных комбайнов «Ропа-Тигр» и 4 свеклопогрузчика «Ропа-Маус». Круглосуточную работу каждого комбайна обеспечивают по два механизатора.

ЯРМАРКА МЕДА

прошла в Мамадыше в рамках празднования Дня города. Ведущие пчеловоды Мамадышского и соседних районов привезли на праздник десятки различных сортов меда, цветочную пыльцу, пергу, прополис, маточное молочко, мыло на основе натуральных компонентов, лечебную косметику, медовуху и другие продукты пчеловодства. Жители и гости Мамадыши смогли не только продегустировать различные сорта меда и запастись им по приемлемым ценам, но и пообщаться с пчеловодами, узнать тонкости производства.

резонанс-онлайн



info@rt-online.ru

Без валидола не обойтись

«Кто за рулем, а кто за рулем», Светлана Арсентьева, 28.08.2018

Гонки автобусов на дорогах – это уже привычное явление. Иногда водители такие виражы на дороге закладывают, что кажется, будто ты в каком-то ралли участвуешь помимо своей воли. Выходишь из автобуса, а тебя покачивает от всплывшего в крови адреналина. Валидол под язык – и до следующей поездки... Неужели порядок навести нельзя? Конечно, частнику прибыть важна, а не нервы пассажиров. Лет тридцать назад автобусов меньше было, зато ездили они куда безопаснее.

Антон Семенович

Обнажилось слишком много проблем

«Профсоюзы ответили на предложение об уголовной ответственности за увольнение возрастных сотрудников», 31.08.2018

Поскольку законопроект прошел первое чтение, надо что-то делать с уже имеющимся положением вещей. ФНПР сейчас требует принятия целого ряда законопроектов, прежде чем пойдет речь о повышении пенсионного возраста. Предварительно, на мой взгляд, должен быть выполнен ряд действий по повышению заработной платы, созданию новых рабочих мест, решению проблемы с льготными платежами в Пенсионный фонд России. Я имею в виду те большие группы населения, которые претендуют на полный объем пенсий, но платят льготные взносы: малый бизнес, ТОРы, айтишники, военнослужащие, за которых платит государство.

Jamm

Счетчики не в счет?

«Занять денег не получится...», Ирина Дёмина, 18.08.2018  
Понятно, что должников за энергоресурсы нужно наказывать. Привлечь здесь Национальное бюро кредитных историй – это действенная мера. Сейчас мало кто из россиян не берет кредиты, иначе на наши зарплаты невозможно сделать крупную покупку. Но я бы обратил внимание контролирующих органов на безнаказанное поведение газовых служб, которые игнорируют сведения о показаниях счетчиков и присылают квитанции по нормативам, а это в разы дороже. Неужели расчет на покладах старых стариков?

Равиль МУСТАФИН

Воспитывать на собственном примере

«Зульфат Хаким: «Не надо говорить о любви, надо просто любить», Гамира Гадельшина, 9.05.2002

Слушая песни в исполнении Зульфата, я поняла, какой же красивый наш татарский язык! Но не всегда так думаешь, слушая ведущих по радио и телевидению. Мне кажется, не надо кричать с утра до вечера о сохранении татарского языка, не владея им в совершенстве, вызывая у слушателей душевную боль и огорчение. Ведь, правда, неприятно таких слушать! Многие делается не так, как надо, а потом ругают Правительство, что не на должном уровне сохраняют татарскую культуру и язык. В первую очередь на себя надо посмотреть, вернее, послушать себя, а потом искать то единственное верное решение, чтобы народ полюбил свой родной язык. Собственным примером надо воспитать любовь к татарскому языку.

Марьям

среда обитания

Больше леса, меньше мусора

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

В преддверии профессионального праздника лесоводов в Татарстане с 8 сентября стартует природоохранная акция «Неделя леса – 2018», в течение которой планируется очистить лесной фонд от мусора и валежника, благоустроить места отдыха, собрать лесосеменной материал, провести экологические уроки и многое другое.



фото: story.ru

Об этом сообщил министр лесного хозяйства РТ Равиль Кузюров на традиционном брифинге во вторник в Доме Правительства. «Цель «Недели леса» – это не только воспроизводство и приумножение лесных ресурсов республики, но и воспитание у граждан бережного отношения к лесу, привлечение внимания общества к его сохранению, улучшение экологической обстановки», – отметил он. Ее проведение приурочено к осенней акции Федерального агентства лесного хозяйства «Живи, лес!».

«Неделя леса пройдет во всех городах и районах Татарстана. Планируется, что в ней примут участие около двадцати тысяч человек. В частности, желающие могут прийти на уборку лесного массива на улице Дубравной, которая пройдет 11 сентября в 16 часов», – сообщил министр. Кроме того, 6 октября состоится еще одна природоохранная акция – «Единый день посадки леса». Данное мероприятие было решено перенести на более поздний срок в связи с засушливым летом. По мнению лесоводов, в октябре почва будет более подготовленной для того, чтобы посаженные деревья лучше прижились. Все-

го планируется посадить около 1,3 млн саженцев на площади в 300 гектаров. Масовое мероприятие пройдет неподалеку от села Старое Шигалево Пестречинского района, где на бывших землях сельхозпользования посажат сосну обыкновенную, ель европейскую, лиственницу сибирскую (все го планируется использовать более 60 тысяч единиц посадочного материала). Таким образом, десять гектаров земли будут спасены от эрозии и дальнейшего разрушения. В акции может участвовать любой житель и гость республики – Министерство лесного хозяйства обеспечит всех желающим саженцами и инвентарем. Несмотря на засушливое лето, в республике не было допущено ни одного лесного пожара. За весь период было зафиксировано более тысячи термоточек, из них подтвердили 465 возгораний, которые возникли на землях, прилегающих к лесному фонду. Ситуация находится на постоянном контроле лесоводов и расслабляться пока рано, – на территории Татарстана по-прежнему сохраняется высокий риск возникновения лесных пожаров, а значит, разводить костры в лесных массивах или рядом с ними категорически запрещено.

река времени

8 СЕНТЯБРЯ

День финансиста  
День воинской славы России – день Бородинского сражения

1380 – русские войска разгромили татаро-монгол в Куликовской битве.

1768 – Екатерина II поручила английскому доктору Томасу Димсделу начать делать в России прививки от оспы.

1874 – в Казани создана первая в Поволжье русская опера.

1941 – начало блокады Ленинграда (по 27 января 1944 года).

РОДИЛИСЬ: Вадим Алексеевич Афанасьев (1932–2015), скрипач, дирижер, педагог, заслуженный деятель искусств России и Татарстана.

Денис Римзилевич Валеев (1978), полномочный представитель Татарстана в Казахстане.

Сайт Файзрахманович Габбазов (1925–2007), Герой Социалистического Труда, участник Великой Отечественной войны (Тетюшский район).

Валерий Васильевич Герасимов (1955), начальник Генерального штаба Вооруженных сил – первый заместитель министра обороны России, генерал армии. Почетный гражданин Казани.

Макут Мухаметзянович Зарипов (1929), физик, член-корреспондент АН РТ, заслуженный деятель науки Татарстана, лауреат Госпремии СССР.

УМЕРЛИ: Акдес Нигмат Курат (1903–1971), историк, родоначальник турецкой историографии. Родился в селе Беркет-Ключ Черемшанского района.

9 СЕНТЯБРЯ

День танкиста  
1776 – учреждено новое название Объединенных колоний Америки – Соединенные Штаты Америки.

1895 – в Казани открылась художественная школа.

1927 – в Казани открылся Дом татарской культуры, где функционировали книжная палата, читальный зал и научные общества.

1970 – с конвейера Волжского автомобильного завода сошла первая серийная «копейка» – малолитражка «ВАЗ-2101», лицензионная копия «Фиата-124».

РОДИЛИСЬ: Ирек Борисович Богуславский (1967), депутат Госдумы РФ от Татарстана, зампреда Комитета Госдумы по экономической политике и предпринимательству.

Николай Иванович Второв (1818–1865), губернский деятель. В 1844 году пожертвовал Казани книжную коллекцию своего отца, которую пополнял до самой смерти, систематически присылал новые экземпляры изданий. Содействовал открытию в Казани первой публичной библиотеки общественного пользования (ныне Национальная библиотека Татарстана).

Айдар Аюпович Гашигуллин (1978), торговый представитель России в Турецкой Республике. Родился в Казани.

Лев Николаевич Толстой (1828–1910), великий русский писатель.

УМЕРЛИ: Зинаида Николаевна Гиппиус (1869–1945), поэтесса Серебряного века.

анонс

Полина ТРИФОНОВА, «РТ»

Более двадцати лет идут разговоры о том, что Казанский академический русский Большой драматический театр имени В.Качалова намерен организовать собственный фестиваль. И в этом году наконец свершилось грандиозный праздник театра будет проходить в столице Татарстана с 9 октября по 19 ноября. «Власть в этом вопросе нас давно поддерживала, но то у нас здание было не в том состоянии, то что-то еще случалось. Возможность провести фестиваль мы не «выбивали» – Правительство Татарстана содействовало нам с самого начала. И мы рады организовать эти встречи именно в нынешнем году после успешных гастролей в Германии и Китае», – рассказал художественный руководитель и директор театра Александр Славутский на пресс-конференции в день начала продаж билетов. Осенью в рамках фестиваля

Грани культурного диалога

Начало на стр.1

Думается, неслучайно площадкой для первого форума стал музей-заповедник «Казанский Кремль» – нынешний его директор Зия Валеева, можно сказать, стояла у истоков фестиваля мусульманского кино, возглавляла в первые годы его оргкомитет, а нынче она входит в состав жюри XIV КМФМК «Мне кажется, это хорошая традиция начинать кинофестиваль в Казанском Кремле. Кремль – это не просто сердце Казани, это средоточие истории татарского народа, – сказала Зия Валеева на открытии форума. – Четырнадцать лет назад Казанский кинофестиваль провозгласил своим девизом: «Через диалог культур к культуре диалога». Это главное кредо нашей республики. Мы живем так, чтобы никто не отрицал правды другого, и при этом мы вместе». Она также пригласила гостей кинофорума посетить выставки и достопримечательности Казанского Кремля, чтобы «ближе познакомиться с реализацией межкультурного диалога в повседневной жизни Татарстана».

Форум и атмосфера мероприятия располагали к доверительному общению. Так, в числе первых слово взял директор Женевского фестиваля восточного кино FIFOG Тахар Хоучи. По его словам, традиционно в Швейцарии проводится много кинофестивалей, но ни один из них не подходил для показа достижений восточного кинематографа. «Создавая наш кинофестиваль, мы стали над этим работать, и сегодня стало уже естественным, что мы можем показывать в Европе кино мусульманских стран, хотя поначалу это казалось невозможным», – рассказала Тахар Хоучи. Поделились мнением Табеев-младший.

ИМЯ В ИСТОРИИ

Полина ТРИФОНОВА, «РТ»

Личность Фикрята Ахмеджановича Табеева татарстанцам известна хорошо. С 1960-го по 1979 год он занимал пост первого секретаря Татарского обкома КПСС. Затем был заместителем Председателя Совета Министров РСФСР, позднее – советским послом в Афганистане.

На хранение в Госархив Татарстана он привез из Москвы семейные фотографии, книги авторства своего отца, тексты выступлений и другие документы. Все это представляло большую ценность для тех, кто интересуется историей республики. «Полностью фонд личными документами Фикрята Табеева – наша давняя мечта», – признался председатель Исполкома Татарстана по архивному делу Гульнара Габдрахманова. Она заметила, что вклад первого секретаря Татарского обкома КПСС в становление нефтехимической промышленности и машиностроения республики неоценим.

Церемония вручения документов прошла в торжественной обстановке в конферен-



самое главное – это человек. Мы все хотим добра...»

ИРИНА АЛФЕРОВА: «МЕНЯ КТО-ТО ВЕДЕТ ПО ЖИЗНИ»

Творческая встреча с народной артисткой России Ириной Алферовой, почетной гостьей КМФМК, проходила, пожалуй, в самом любимом зрителями формате. Актриса рассказала о себе и своих работах в кино и театре, о «судьбоносных» партнерах в профессии и жизни, а также ответила на вопросы из зала.

Вспоминая, как счастливый случай помог ей поступить в ГИТИС и попасть в труппу Московского театра «Ленком», Ирина Алферова призналась: «Анализируя свою жизнь, я поняла, что кто-то меня все время вел...» Случайно, она не очень охотно соглашалась играть в каком-то фильме, но в результате именно эти роли принесли ей успех и любовь зрителей. Так было и с ролью Даши в телефильме «Хождение по мукам», в которой она сня-

лась будучи еще студенткой. Кстати сказать, недавно на канале «НТВ» вышел ремейк этого легендарного советского сериала, но, мягко говоря, он не смог затмить успех фильма Василия Ордынского 1977 года. По мнению Алферовой, сам по себе Константин Худяков – хороший режиссер, но в его «Хождениях по мукам» неверно подобран актерский состав, и в целом картине не хватает глубины.

Ирина Алферова рассказала, что скоро выйдет новый фильм с ее участием – «Училка-2», кроме того, сейчас она репетирует новые роли в антрепризных спектаклях, с которыми собирается приехать в столицу Татарстана. «Казань стала очень красивым городом. Я вам даже завидую», – призналась актриса, добавив, что многие ее знакомые тоже мечтают приехать сюда.



ДНИ ЯПОНСКОГО КИНО  
В кинотеатре «Мир» в рамках кинофорума и перекрестного Гада Японии и России состоялся День японского кино. Их программа объединила лучшие образцы традиционного японского киноискусства и фильмы, посвященные актуальным проблемам современности.

«Через культуру можно и нужно строить диалог, развивать отношения, находить пути решения всех сложных вопросов. И девиз Казанского фестиваля полностью этому соответствует: Кино – это универсальный инструмент, с помощью которого можно «рассказать» обо всем. Я надеюсь, что представленные фильмы помогут глубже понять традицию Японии, узнать, чем дорожит наш народ», – эти пожелания министра посольства Японии в Российской Федерации Тосию Ямамото передала казанским зрителям директор Татарско-японского культурно-информационного центра «Сакура» Асия Садыкова.

В течение трех дней зрителям были представлены четыре картины из фильмотеки Посольства Японии в России, а также дебютный фильм режиссера Иноуэ Масаяси «Реминисценция» с участием российских актеров.

В рамках перекрестного года Японии и России в Казани уже прошли международная научно-практическая конференция «Татарстан-Япония: история и перспективы взаимоотношений», выставки «Оутешествие в Страну восходящего солнца» и «Культы Японии».

В конце октября в столице Татарстана состоится Международный фестиваль современной японской культуры «Феникс».

Более 800 документов из личного архива Фикрята Табеева переданы в Госархив республики

На память о легенде



строгим, но справедливым: любил давать советы, которые до сих пор пригождаются его сыновьям в жизни, внимательно относился к их увлечениям, в школьные дела не особо вмешивался (они оставались в пределах учебного заведения), но в случае чего мог даже влезть за ремешок.

Несомненно, что для братьев Табеевых отец – пример для подражания и в жизни, и в карьере. «Наверное, все слышали байку о том, как Брежнев, будучи генеральным секретарем ЦК КПСС, ехал на поезде из Москвы в Красноярск, чтобы посмотреть участок, который предлагали для строительства нового завода грузовых автомобилей. Когда правительственный железнодорожный состав проезжал по территории республики, папа сел в вагон к Леониду Ильичу. Три часа играл с генсеком в домино и доказывал, что завод надо строить не в Красноярске, а на берегу Камы, где для него самое лучшее место. И убедил Брежнева! После чего тот сказал: «Хорошо, начинай», – вспомнил Александр Табеев, когда его попросили назвать главное достижение своего отца.

В заключение он выразил признательность за интерес к личности одного из основателей Нижнекамска и Набережных Челнов. «Спасибо, что не забываете его», – подытожил он.

По воспоминаниям Искандера Табеева, его отец был

В Казани пройдет первый Качаловский театральный фестиваль

Однажды двадцать лет спустя

Один из самых ярких спектаклей фестиваля – «Дядя Ваня» режиссера Римаса Туминаса (Государственный академический театр им. Е.Вахтангова). В постановке примут участие звезды театра и кино – Сергей Маковецкий, Владимир Вдовин, Сергей Любимов, Людмила Максимова

К слову, удивлять в дни фестиваля будут не только новым прочтением классики. Помимо основной программы, предусмотрены мастер-классы, творческие встречи, круглые столы с участием режиссеров Юрия Бузуова, Михаила Бычкова, Александра Славутского, Льва Эренбурга, других известных театральных деятелей. Примечательно, что посетить офф-программу совершенно бесплатно сможет любой желающий. А цена билетов на театральные постановки колеблется от 200 до 4,5 тысяч рублей.

Особое внимание в фестивальные дни, разумеется, планируется уделить фигуре Василия Качалова, имя которого носит казанский театр. В его честь уже отлиты бронзовые статуэтки – копии скульптур, стоящей в атриуме театра, авторства Асии Минулиной. Они будут вручены каждой труппе-участнице фестиваля. Также в рамках мероприятия с мастер-классом выступит известный театровед, театральный критик и историк театра, профессор Борис Любимов, родственник Василия Качалова. Он приедет в Казань правнука легендарного актера.

В будущем этот театральный фестиваль планируется устраивать один раз в два го-

отовсюду обо всем

ДЕНЬГИ? КАКИЕ ДЕНЬГИ?

СПИА Собравшая 400 тысяч долларов для бездомного пара американцев отказалась отдавать ему пожертвованные деньги, сообщает The Philadelphia Inquirer.

В ноябре 2017 года Джонни Боббит купил на последние 20 долларов канистру бензина для заглохшего на трассе автомобиля Кейт Макклор. В знак благодарности она вместе с молодым человеком Марком Д'Амиго запустила кампанию по сбору денег, чтобы помочь Боббиту снять жилье.

Уже через месяц сумма пожертвований превысила 300 тысяч. Макклор и Д'Амиго задумали купить бездомному дом и автомобиль, а оставшиеся средства положить на счет. Однако вместо обещанного жилья пара поселилась подопечного в доме на колесах на своем участке и приобрела для него старый пикап, который вскоре сломался.

Кейт Макклор утверждает, что Боббит тратил все деньги на наркотики, и ей пришлось ограничить бездомного мужчину в распоряжении пожертвованиями. Пара приняла решение не отдавать оставшуюся сумму, пока Боббит не избавится от зависимости и не найдет работу.

ЭХО ПРОШЛОГО



РОССИЯ Спасатели Карачаево-Черкесии спустили с Эльбруса тело альпинистки, погибшей, предположительно, при восхождении на самую высокую гору Европы 31 год назад, сообщает ТАСС.

Тело женщины нашли туристы, совершавшие восхождение, и рассказали об этом спасателям. Тело спустили со склона высотой около четырех тысяч метров. В региональном отделении МВД уточнили, что личность погибшей установлена. При ней были найдены документы: паспорт и билет на самолет, датированный 10 апреля 1987 года из Москвы в Минеральные Воды.

В 1987 году в районе, где обнаружено тело, сошла лавина. Тогда пропали семь человек, поиски не увенчались успехом. «К настоящему времени из всей группы найдено только она одна», – уточнили в полиции.

ДИСКРИМИНАЦИЯ, ОДНАКО

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ Карманы на большинстве женских брюк оказались намного меньше, чем на мужских, сообщает Metro со ссылкой на исследование, опубликованное на ресурсе The Pudding. Эксперты сравнили 80 пар мужских и женских джинсов одного и того же размера известных марок. Выяснилось, что на женских моделях карманы в среднем на 48 процентов меньше и на 6,5 процента уже, чем на мужских. Таким образом, женская рубка помещается целиком лишь в 10 процентов карманов рассмотренных женских брюк, в то время как мужская – во все карманы мужских.

КОГДА ТЕЛЕФОН ВАЖНЕЕ

КИТАЙ В городе Фучжоу мать больше минуты не замечала, что дочь тонет в бассейне, сообщает Daily Mail. Годовалую девочку отвели в бассейн в честь дня рождения. Когда ее мать отвлеклась на мобильный телефон, спасательный круг опрокинулся, голова ребенка оказалась под водой.

Женщина писала сообщения и не заметила, что случилось. Ее внимание пытался привлечь другой ребенок, но она отмахнулась от него. Сотрудник бассейна отлучился, поэтому других взрослых рядом не было. Прошло полторы минуты, прежде чем женщина поняла, что дочь тонет. Она выпатила ее из воды и попыталась сделать ей искусственное дыхание. Через 20 минут мать принесла ребенка в больницу. К тому времени девочка не дышала, у нее остановилось сердце. Врачам удалось реанимировать ее, однако пока ребенок не пришел в сознание.



мир спорта с Александром Медведевым

плавание

# Звёздный этап Кубка мира



Сегодня в Казани стартует этап Кубка мира FINA, а накануне во Дворце водных видов спорта прошли мастер-классы для учащихся ДЮСШ столицы Татарстана. Их провели Егор Куимов, представляющий нашу республику в сборной России и являющийся серебряным призёром недавнего чемпионата Европы в Плазго, а также олимпийский чемпион 2016 года в составе сборной США в эстафете 4x100 м Блейк Пиерони.

Казань впервые принимает этап Кубка мира по плаванию – престижный турнир, который ежегодно проводится Международной федерацией плавания (FINA). Соревнования состоят из 7 этапов, разделённых на три кластера. В первый кластер вошли этапы в Казани и Дохе, во второй – в Эйнхове и Будапеште, а в третий – в Пекине, Токио и Сингапуре. Турнир соберёт около 200 пловцов со всего мира. Заявки подали представители 23 стран. Среди них самые известные спортсмены – Катинка Хоссу (Венгрия), Сара Шестрем (Швеция), Чад Ле Кю (ЮАР), Юлия Ефимова, Владимир Морозов, Антон Чупков, Кирилл Пригода, (Россия), Митчел Ларкин (Австралия) и многие другие звёзды.

Соревнования в первом кластере проходят в 50-метровом бассейне, где разыгрываются 32 комплекта наград в индивидуальных видах программы 1 и 2 – в эстафетах. Турниры второго и третьего кластеров рассчитаны на 25-метровые бассейны, и в них разыграют награды на 34 индивидуальных дистанциях и в двух эстафетах. Спортсменам разрешается плыть неограниченное количество дистанций, однако только лучшие три результата будут учитываться при подсчёте рейтинговых очков.

«Казань очень дружна с водными видами спорта, мы ежегодно проводим этапы Кубка мира FINA по прыжкам в воду, по синхронному плаванию у нас были турниры, по водному поло, но этапы Кубка мира по плаванию в Татарстане ещё не было. Теперь этот этап мировой серии переезжает в Казань.

У города есть все необходимое для того, чтобы соревнования прошли на высоком уровне – опыт, инфраструктура, любовь местных жителей к водным видам спорта. Мы с нетерпением ждём спортсменов и всех гостей – нет сомнений, что турнир соберёт в столице Татарстана лучших пловцов со всего мира, а мы будем

вместе переживать за представителей нашей сборной», – прокомментировал предстоящие соревнования министр спорта РТ Владимир Леонов.

Мастер-классы всегда пользуются популярностью у юных спортсменов. Не стали исключением они и в Казани.

«Я надеюсь, что ребята получили от меня полезные знания, мне удалось передать им что-то новое. Сам я начал заниматься плаванием в восемь лет. Думаю, что нужно начинать как можно раньше, лет до десяти», – уверен Блейк Пиерони.

В Казани, да и в России, он впервые и был впечатлен Дворцом водных видов спорта. «Этот бассейн – один из лучших, замечательный объект».

«Дворец водных видов спорта уникален тем, что все бассейны расположены в одном зале. Это очень удобно. А юным спортсменам мы попробовали передать что-то из своего арсенала подготовки, увидеть их технику плавания, подсказать, как исправить ошибки», – пояснил Егор Куимов.

Кроме Егора Куимова, который борется за медали на дистанциях 50 и 100 м баттерфляем, в соревнованиях выступят ещё 17 татарстанских пловцов.

из потока новостей

## Могут, но не хотят

**БАСКЕТБОЛ.** Казанский «УНИКС» провёл первый контрольный матч межсезонья, обыграв на своей площадке пермскую «Парму» – 89:69. Как информирует клубный сайт «Пармы», по решению тренерского штаба «УНИКСа» матч прошёл при закрытых дверях, без болельщиков и представителей СМИ. Казанцы проводят подготовку к сезону без трёх ведущих игроков – канадский форвард Мелвин Эджим, российский центровой Артем Клименко и сенегальский форвард Морис Ндуур в данное время находятся в своих национальных сборных, которым предстоит матч квалификации турнира чемпионата мира – 2019. Казанской команде согласился помочь на этом этапе подготовки центровой Григорий Шуховцов, не имеющий сейчас действующего контракта. В следующем контрольном матче «УНИКС» сыграет дома с ижевской командой «Купол-Родники».

**ПУЛЕВАЯ СТРЕЛБА.** Татарстанский стрелок Татьяна Юшкова завоевала серебряную медаль Кубка России по стрельбе из малокалиберного оружия. Турнир на призы президента Стрелкового союза России Владимира Лисина проходит в эти дни в селе Игнатово Дмитровского района Московской области. Выступая в упражнении МВ-3x40ж (малокалиберная винтовка, 50 м, 120 выстрелов из трёх положений), наша спортсменка набрала 453,1 очка в финале. Это уже вторая медаль нашей спортсменки. 30 августа Татьяна выиграла бронзовую награду на всероссийских соревнованиях по стрельбе из пневматического оружия в упражнении ВП-60ж.

**СНОУБОРД.** Представительница Татарстана Милена Быкова стала победительницей юниорского чемпионата мира, проходившего с 24 августа по 6 сентября на горнолыжном курорте Кардона в Новой Зеландии. Быковой не было равных в дисциплине параллельный гигантский слалом. Ещё одна татарстанская спортсменка Елена Болтаева стала в этом виде программы четвертой. Для Милены этот успех стал вторым в карьере, в 2017 году она также становилась чемпионкой мира среди юниорок.

**ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА.** Татарстанский спортсмен Зульфат Гараев завоевал золотую медаль чемпионата России в весовой категории до 62 кг. На соревнованиях в Ростове-на-Дону в сумме двоеборья Зульфат набрал 285 кг (рывок – 132 кг, толчок – 153 кг), на 17 кг опередив серебряного призера Павла Суханова, выступающего в параллельном зачете за Московскую и Оренбургскую области. Эта победа позволила Гараеву выполнить норматив мастера спорта России международного класса.

Кадастровый инженер Егоровой Эльмирой Руфикатовной (420054, РТ, г.Казань, ул.Авангардная, д.159, оф.205, тел: (843) 533-16-65, e-mail: zemlemer-kazan@mail.ru, квалификационный аттестат №16-14-672, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 29698) в отношении земельного участка с кадастровым номером 16:34:000000:484, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Рыбно-Слободский муниципальный район, территория паевого фонда совхоза «Чирмешан», подготовлен проект межевания земельных участков.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Мингатов Данил Раилевич (420127, Республика Татарстан, г.Казань, ул.Чапаева, д.11/43, кв.147, тел: 8-950-324-87-99).

С проектом межевания можно ознакомиться ежедневно с 8.00 до 14.00 по адресу: РТ, г.Казань, ул.Авангардная, д.159, оф.205 в течение 30 календарных дней со дня опубликования извещения.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счёт земельных долей земельных участков после ознакомления с проектом межевания необходимо отправлять по адресу: 420054, РТ, г.Казань, ул.Авангардная, д.159, оф.205, а также направить в орган кадастрового учёта в течение 30 календарных дней со дня опубликования извещения в печать.

взгляд смека

## Могут, но не хотят

**анekdot.ru**

Веганы-экстремалы каждый день едят мясо. \*\*\*  
Коты могут запоминать до 120 команд. Но они не хотят. \*\*\*  
– Вот мне стало интересно, куда за молоком ходила мама

семерых козлят, если она сама козза?  
– Любый маме нужен аргумент, чтобы иногда свалить из дома, где сидят ее семеро детей. \*\*\*  
Тот английский, которому нас учили в школе, понимают только те, кто учился в нашей школе.

**НЕ ХОЧУ БЫТЬ УЧЕНИМ, ХОЧУ БЫТЬ ДОМАШНИМ!**



## Общество с ограниченной ответственностью «НПО «БиоХимСервис»

информирует о проведении общественных обсуждений материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) объектов государственной экологической экспертизы в составе проектов технической документации на агрохимикат «Жидкое комплексное хлорное удобрение «Металлоцен», марки: Универсал, А, В, С, Д, Е, которое планируется к государственной регистрации. Общественные обсуждения будут проводиться в форме общественных слушаний.

Заказчик: ООО «НПО «БиоХимСервис», адрес: 420124, РТ, г.Казань, ул.Сибгата Хакима, д.15, кв.35.

Сроки проведения оценки воздействия объекта на окружающую среду до 10.10.2018г.

Реализация объекта экспертизы предполагается на территории Российской Федерации, в том числе Республики Татарстан.

Слушания состоятся 10 октября 2018г. в 10.00 по адресу: РТ, Лаишевский муниципальный район, Большекабанское сельское поселение, ул.Кооперативная, д.б/н (ФГБНУ «Татарский научно-исследовательский институт сельского хозяйства»).

Для участия в общественных слушаниях приглашаются заинтересованные граждане, организации и представители общественных организаций.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с материалами объекта ГЭЭ и ОВОС по адресу: РТ, Лаишевский муниципальный район, Большекабанское сельское поселение, ул.Кооперативная, д.б/н (ФГБНУ «Татарский научно-исследовательский институт сельского хозяйства»).

Телефон: 8-905-020-51-16, e-mail: info@bhservice.ru, сайт: http://melafen.ru.

Аргументированные замечания и предложения могут направляться в письменном виде на указанные электронный и почтовый адреса до 10 октября 2018г. по адресу: 420088, РТ, г.Казань, ул.Академика Арбузова, д.8, e-mail: info@bhservice.ru.

Ответственные организации: глава Большекабанского сельского поселения и ООО «НПО «БиоХимСервис».

Телефон для справок: 8-905-020-51-16.

## Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровый инженер Егоровой Эльмирой Руфикатовной (420054, РТ, г.Казань, ул.Авангардная, д.159, оф.205, тел: (843) 533-16-65, e-mail: zemlemer-kazan@mail.ru, квалификационный аттестат №16-14-672, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 29698) в отношении земельного участка с кадастровым номером 16:34:000000:484, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Рыбно-Слободский муниципальный район, территория паевого фонда совхоза «Чирмешан», подготовлен проект межевания земельных участков.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Мингатов Данил Раилевич (420127, Республика Татарстан, г.Казань, ул.Чапаева, д.11/43, кв.147, тел: 8-950-324-87-99).

С проектом межевания можно ознакомиться ежедневно с 8.00 до 14.00 по адресу: РТ, г.Казань, ул.Авангардная, д.159, оф.205 в течение 30 календарных дней со дня опубликования извещения.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счёт земельных долей земельных участков после ознакомления с проектом межевания необходимо отправлять по адресу: 420054, РТ, г.Казань, ул.Авангардная, д.159, оф.205, а также направить в орган кадастрового учёта в течение 30 календарных дней со дня опубликования извещения в печать.

## Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Собственником земельного участка с кадастровым номером 16:22:000000:204, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Камско-Устьинский муниципальный район, х-во КП «Камско-Устьинский», просим согласовать проект межевания земельных участков, выделяемых в счёт земельных долей, и проект межевания земельного участка, выделяемого в счёт 1 (одной) земельной доли.

Заказчик работ: Бикташев Илдар Данилович (Республика Татарстан, Камско-Устьинский район, с/большье Кармалы, ул.Центральная, д.4/2, тел: 8-960-033-44-41).

Кадастровый инженер: Никитин Сергей Анатольевич (квалификационный аттестат №16-10-12, 422370, Республика Татарстан, г.Тетюши, ул.Ленина, д.48А, тел: 8-960-056-50-43, e-mail: nikitinsergei@mail.ru).

Исходный участок с кадастровым номером 16:22:000000:204, расположенный по адресу: Республика Татарстан, Камско-Устьинский муниципальный район, х-во КП «Камско-Устьинский».

С проектом межевания можно ознакомиться с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00 по адресу: 422370, РТ, Тетюшский муниципальный район, г.Тетюши, ул.Ленина, д.48А.

Сроки и адрес для направления возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка в счёт земельных долей, а также предложений о доработке проекта межевания земельного участка: кадастровому инженеру в письменном виде, а также в орган кадастрового учёта по месту расположения земельного участка – в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.

хоккей

## Минус четыре

Да татарстанских клубов в очередном туре регулярного чемпионата КХЛ остались без набранных очков. Казанский «Ак барс» уступил дома подмосковному «Витязю» (3:5), а нижегородский «Нефтехимик» не сумел на своем льду устоять перед атаками «Барыса» из Астаны (1:6).

Что случилось в нижегородской команде, еще предстоит разбирать тренерскому штабу и руководству клуба, которые перед стартом чемпионата были полны оптимизма относительно подготовки подопечных к сезону и перспектив выступления коллектива в турнире.

Единственный плюс от двух стартовых матчей – нижегородцам удалось за 120 минут все-таки одну шайбу забросить.

worldskills

## Нежная красота цветов

У «Ак барса», в трех матчах начала чемпионата выигравшего лишь однажды, другая проблема – команда долго раскачивается, позволяя соперникам забивать. Вот и в матче с «Витязем», хотя тренеры и готовили подопечных к острому соперничеству, казанцы начали играть по-настоящему лишь при счете 0:2. Они сумели сравнять его и даже выйти вперед, но уж слишком легко позволили соперникам перехватить инициативу.

Одной из центральных фигур в составе «Витязя» был Александр Семин, вернувшийся домой из-за океана. На игре таких мастеров и надо готовить подрастающее поколение. Его гол – лишнее подтверждение мастерства и высочайшего профессионализма.

Пятую шайбу казанцы пропустили уже в пустые ворота, хотя могли свести встречу в основное время к ничейному результату, но фортуна в этот вечер улыбнулась команде Валерия Белова. Проработавший долгое время ассистентом Биллетдинова в «Ак барсе», он сумел создать в «Витязе» боевой коллектив. И в прошлом сезоне его команда выиграла в Казани (2:0), а по итогам регулярного чемпионата сумела пробиться в плей-офф. Судя по той игре, что «Витязь» продемонстрировал в Татарстане, победив в двух матчах, он заставит считаться с собой всех соперников.

Сегодня «Ак барс» дома примет «Барыс», а «Нефтехимик» попытается на своем льду в третьем матче чемпионата набрать первые очки в игре против минского «Динамо».

Минус четыре

Минус четыре – результат матча КХЛ между казанским «Ак барсом» и нижегородским «Нефтехимиком». Казанцы уступили со счетом 3:5.

worldskills

## Нежная красота цветов

### Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

Мы продолжаем рисовать портреты татарстанских победителей финала Национального чемпионата WorldSkills. Одна из самых красивых компетенций соревнований – «Флористика». В ней с большим отрывом от конкурентов золотую медаль завоевала Анастасия Вапуркина – студентка Международного колледжа сервиса.

«Финал в Южно-Сахалинске мне запомнился тем, что все были очень доброжелательные, участники много общались между собой. Трудности были только с выполнением спортивного задания (участник узнаёт, в чем состоит их суть, всего за 15 минут до начала конкурса. – Прим. авт.). А в целом мне было комфортно и интересно на площадке соревнований», – поделилась своими впечатлениями с корреспондентом «РТ» Анастасия Вапуркина.

Флористикой она начала увлекаться с 2016 года. В колледже девушка учится по специальности «прикладная эсте-

worldskills

## Нежная красота цветов

### Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

Мы продолжаем рисовать портреты татарстанских победителей финала Национального чемпионата WorldSkills. Одна из самых красивых компетенций соревнований – «Флористика». В ней с большим отрывом от конкурентов золотую медаль завоевала Анастасия Вапуркина – студентка Международного колледжа сервиса.

«Финал в Южно-Сахалинске мне запомнился тем, что все были очень доброжелательные, участники много общались между собой. Трудности были только с выполнением спортивного задания (участник узнаёт, в чем состоит их суть, всего за 15 минут до начала конкурса. – Прим. авт.). А в целом мне было комфортно и интересно на площадке соревнований», – поделилась своими впечатлениями с корреспондентом «РТ» Анастасия Вапуркина.

Флористикой она начала увлекаться с 2016 года. В колледже девушка учится по специальности «прикладная эсте-



Марина КАЗАНОВА

Минус четыре

## Нежная красота цветов

### Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

Мы продолжаем рисовать портреты татарстанских победителей финала Национального чемпионата WorldSkills. Одна из самых красивых компетенций соревнований – «Флористика». В ней с большим отрывом от конкурентов золотую медаль завоевала Анастасия Вапуркина – студентка Международного колледжа сервиса.

«Финал в Южно-Сахалинске мне запомнился тем, что все были очень доброжелательные, участники много общались между собой. Трудности были только с выполнением спортивного задания (участник узнаёт, в чем состоит их суть, всего за 15 минут до начала конкурса. – Прим. авт.). А в целом мне было комфортно и интересно на площадке соревнований», – поделилась своими впечатлениями с корреспондентом «РТ» Анастасия Вапуркина.

Флористикой она начала увлекаться с 2016 года. В колледже девушка учится по специальности «прикладная эсте-

**РЖД** ОАО «Российские железные дороги»  
предлагает к продаже  
земельный участок, общая площадь 590 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, г.Казань, ул.Сортировочная.  
Дополнительную информацию вы можете узнать по телефонам: (831) 248-47-31, 8-910-880-04-00 или на сайте ОАО «РЖД» в разделе «Тендеры».

**РЖД** ОАО «Российские железные дороги»  
предлагает к продаже  
Бытовой корпус Юдино площадью 1422,1 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, г.Казань, ул.Прирельсовая, д.1а.  
Дополнительную информацию вы можете узнать по телефонам: (831) 248-47-31, 8-910-880-04-00 или на сайте ОАО «РЖД» в разделе «Тендеры».

**РЖД** ОАО «Российские железные дороги»  
предлагает к продаже  
земельные участки площадью 8 и 10 га, расположенные по адресу: Республика Татарстан, Буминский муниципальный район, Рунгинское сельское поселение.  
Дополнительную информацию вы можете узнать по телефонам: (831) 248-47-31, 8-910-880-04-00 или на сайте ОАО «РЖД» в разделе «Тендеры».

**РЖД** ОАО «Российские железные дороги»  
предлагает к продаже  
служебно-техническое здание, назначение: нежилое, площадь 165 кв.м, расположенное по адресу: Республика Татарстан, Сабинский район, станция Иштуган.  
Дополнительную информацию вы можете узнать по телефонам: (831) 248-47-31, 8-910-880-04-00 или на сайте ОАО «РЖД» в разделе «Тендеры».

**РЖД** ОАО «Российские железные дороги»  
предлагает к продаже  
здание бытового помещения Юдинской дистанции гражданских сооружений площадью 893 кв.м., расположенное по адресу: Республика Татарстан, Арский район, станция Арск.  
Дополнительную информацию вы можете узнать по телефонам: (831) 248-47-31, 8-910-880-04-00 или на сайте ОАО «РЖД» в разделе «Тендеры».

**РЖД** ОАО «Российские железные дороги»  
предлагает к продаже  
объекты недвижимого имущества, расположенные по адресу: Республика Татарстан, Агрызский район, г.Агрыз, ул.Комсомольская, д.7.  
Дополнительную информацию вы можете узнать по телефонам: (831) 248-47-31, 8-910-880-04-00 или на сайте ОАО «РЖД» в разделе «Тендеры».

5 сентября 2018 года на 85-м году жизни скончался главный специалист по автоматизации АО «Казанский Гипроавианпром»  
**ПОЩЕЛЕНА Ирина Львовна.**  
Ушел из жизни талантливый инженер, профессионал своего дела, незаурядных душевных качеств человек, внесший большой вклад в развитие авиационной промышленности России, отмеченный многими государственными наградами. За 53 года своей трудовой деятельности на нашем предприятии Ирина Львовна прошла путь от инженера до главного специалиста института, воспитала плеяду высококлассных специалистов, успешно продолжающих ее деятельность.  
Коллектив АО «Казанский Гипроавианпром» выражает глубокое соболезнование родным и близким. Светлая память об Ирине Львовне навсегда сохранится в наших сердцах.

Общественная организация «Герои Татарстана» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу кончины Героя Социалистического Труда  
**ЗАРИПОВОЙ Таузики Гараевны.**

Пт	7.09.18	Сб	8.09.18	Вс	9.09.18
Казань республика					
+20°+22°	+18°+23°	+10°+12°	+7°+12°	+12°+14°	+9°+14°
+22°+24°	+19°+24°	+20°+22°	+18°+23°		
759 мм рт.ст.		759 мм рт.ст.		759 мм рт.ст.	